	4. probni test
devizni kurs 
	
IME I PREZIME
	
redni broj 

	
	
	


	1. Cena inostrane valute izražena u domaćoj valuti (npr 80 DIN za 1 €) naziva se 

     A. nominalnim deviznim kursom 

     B. realnim deviznim kursom 

     C. paritetom kupovne moći

     D. konstantnom kamatnom stopom 
Odgovor: A.
2. Ako nominalni devizni kurs japanskog jena prema dolaru iznosi 150 jena za dolar, i ako Big Mac košta $2 u SAD i 300 jena u Japanu, onda realni kurs američkog prema japanskom Big Mac-u ima vrednost

     A. 1

     B. 2

     C. 150

     D. 300

Odgovor: A. Pošto cene ovih sendviča odgovaraju nominalnom kursu, mogla bi se izvršiti njihova direktna razmena u odnosu 1:1. 

3. Ako realni devizni kurs pada (depresira) 

A. neto izvoz raste

B. neto izvoz pada 

C. izvoz i uvoz rastu u istoj proporciji 

D. izvoz i uvoz padaju u istoj proporciji 

Odgovor: A.  Ako realni kurs depresira, izvoz postaje relativno jeftiniji za strance, a uvoz postaje relativno skuplji za domaće potrošače. To znači da će izvoz rasti a uvoz padati; stoga neto izvoz raste. 

.
4. Pretpostavimo da  bicikl košta $300 u SAD i 150 funti u Velikoj Britaniji. Koliki bi trebalo da bude nominalni kurs dolara bi se održao paritet kupovne moći?

A.  0.5        

B.   1          

C.  2         

D.  2.5

Odgovor: A.  Da bi se očuvao paritet kupovne moći, trebalo bi da jedan američki bicikl vredi koliko i jedan britanski. U funtama, bicikl u SAD kosta 300 x nominalni devizni kurs. Ako je nominalni kurs 0.5, bicikl u SAD kosta 150 funti, dakle isto koliko i britanski.

5. Ako SAD ima inflaciju od 10%, a Velika Britanija 12%, a dolar apresira 3% u odnosu na funtu, onda realna apresijacija dolara u odnosu na funtu iznosi 

     A. 1%

     B. 13%

     C. 15%

     D. 25%

Odgovor: A.  Procentualna promena realnog deviznog kursa jednaka je procentualnoj promeni nominalnog kursa umanjenom za razliku u stopama inflacije. Pošto je nominalni kurs apresirao 3%, a razlika u inflaciji je 2%, realni kurs apresira za 1%.
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%(() =  %(S) +((-(*) ,  dakle   3%+(10%-12%)=3%-2%=1%

[image: image2.wmf]P

EP

*

=

e

  - domaća

%(() =  %(E) + ((*-(),  dakle   -3%+(12%-10%)=-3%+2%=-1%
kod nas je obrnuto – kad apresira kurs bude npr. 70€/din, tj. smanji se
6 Ako imamo sledeće podatke: domaća inflacija 5%, inostrana inflacija 6%, promena nominalnog kursa 3%,  kako će se kretati realni kurs:

A. 2%

B. 3%

C. 5%

D. 8%
%(()=%(S)+(( -(*),3%+(5%-6%) = 2%,%(() =  %(E) + ((*-(), dakle -3%+(6%-5%)=-3%+1%=-2%
Odgovor: A.  Promena realnog kursa jednaka je promeni nominalnog kursa umanjenoj za razliku inostrane i domaće inflacije. Stoga je će devizni kurs apresirati 2% - koju god notaciju kursa koristili.
 7. Imamo podatke

  Potrošnja inostrane robe i usluga              
100

  Potrošnja domaće robe i usluga                
900
  Investicije inostrane  

           
20

  Investicije domaće robe i usluga         
180

  Javne nabavke inostrane robe i usluga       
0

  Javne nabavke domaće robe i usluga       
500

  Izvoz

                                                100

Koliki je neto izvoz?

        A. -20        B. 0        C. 120        D. 1,580

Odgovor: A.  Uvoz se računa kao zbir uvozne robe i usluga namenjene potoršnji, investicijama i javnoj potrošnju, i iznosi 120.  Neto izvoz, koji se računa kao izvoz minus uvoz, iznosi -20.  
8. Ako je neto izvoz pozitivan, šta je netačno?

     A. Domaći output veći je od domaće štednje

     B. Domaća štednja veća je od investicija

     C. Neto inostrane investicije su pozitivne

     D. Trgovinski bilans je u deficitu

Odgovor: D.  Ako je neto izvoz pozitivan, trgovinski bilans je u suficitu!

9. Ako zemlja ima spoljnotrgovinski deficit, šta je tačno 

a) S + (T - G) < I – investicije su veće od nacionalne štednje
b) S + (T - G) > I – investicije su manje od nacionalne štednje 
c) I + (T - G) < S – privatna štednja je veća od nacionalne štednje i investicija
d) I + S < T – G – nacionalna štednja premašuje domaću štednju i investicije 
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10. Model je 

Ako imamo model 

Y=C+I+G+NX,    NX=Y-(C+I+G)

S  =Y-C-G = (Y-T-C)+ (T-G) =  I+NX

nacionalna 
privatna 
     javna 


štednja                    
štednja         štednja

dakle, ako je  S-I   =NX (neto izvoz, saldo t.b)
           

neto odliv kapitala

 (neto inostrane investicije)

Ako su neto inostrane investicije pozitivne, onda  
     A. S - I je negativno

     B. privatna štednja premašuje privatnu potrošnju

     C. NX je pozitivno

     D. javni rashodi premašuju javne investicije

Odgovor: C.  Neto inostrane investicije moraju uvek biti jednake saldu tekućeg bilansa. Ako su neto strane investicije pozitivne, tekući bilans je u suficitu. To znači da je neto izvoz pozitivan. 

11. Ako javne nabavke porastu, nacionalna štednja  ________, te ravnotežni realni kurs _______.

     A. pada; pada

     B. pada; raste
     C. raste; raste

     D. raste; pada

Odgovor: B.  Rast javnih nabavki izaziva pad nacionalne štednje što smanjuje ponudu dolara i izazva rast ravnotežnog realnog deviznog kursa. 

12. Pretpostavimo da je kurs u SAD  - 0.75 evra  za dolar. Ako Folksvagen Golf u Nemačkoj košta 7,500 evra, a cena mu je $12,000 u SAD, koliki je realni devizni kurs?  

     A. 0.6

     B. 1

     C. 1.20

     D. 1.5

Odgovor: C  
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realni kurs= nominalni* domace/inostr.   cene=0.75*12000/7500=0.75*12/7,5=1.2

0.75*12000/7500=0.75*12/7,5=1,2
13. Ako zemlja ima inflaciju, a devizni kurs i cene kod njenih partnera miruju. šta se dešava sa njenim realnim deviznim kursom i neto izvozom?

     A. Realni devizni kurs pada; neto izvoz raste.

     B. Realni devizni kurs pada; neto izvoz pada.

     C. Realni devizni kurs raste; neto izvoz pada.

     D. Realni devizni kurs raste; neto izvoz raste

Odgovor: C.  Promena realnog kursa jednaka je promeni nominalnog kursa minus razlika između inostrane i domaće, tj. %=%S+(-*U ovom slučaju, ova razlika je pozitivna, te realni devizni kurs raste a neto izvoz pada.

14. Šta izaziva pad relnog deviznog kursa?

     A. egzogeni rast inostrane tražnje za domaćim dobrima

     B. egzogeni pad investicija

     C. rast javnih nabavki i

     D. pad poreza

Odgovor: B.  Pad investicija povećava S - I, te podiže NX. Da bi se dostigao viši novo NX, realni devizni kurs mora pasti.

15. U sledećoj tabeli imamo da je 

     Domaća inflacija: 5%

     Insostrana inflacija:  6%

     Promena nominalnog kursa: 3%

na osnovu podataka, kako se menja realni devizni kurs?

     A. + 2 procentna poena

     B. + 3 procentna poena

     C. + 5 procentna poena

     D. + 8 procentnih poena

Odgovor: A.  Promena realnog deviznog kursa je +2%, te je realni kurs apresirao za dva procentna poena. 

16. Rast realnog deviznog kursa: 

	A) pojeftinjuje izvoznu robu kada je izrazimo u domaćim cenama

	B) pojeftinjuje inostranu robu i izaziva rast uvoza

	C) poskupljuje inostranu robu izraženu u domaćim cenama, izazivajući pad uvoza 


17 Kad je vrednost domaće valute visoka u odnosu na druge valute[image: image4.png]
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kažemo da je valuta depresirala.[image: image6.png]



B)[image: image7.png]


kažemo da je valuta ima višak vrednosti
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kažemo da je domaća valuta precenjena.[image: image9.png]



D)[image: image10.png]


kažemo da je inostrana valuta precenjena.[image: image11.png]
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18.  Ako domaća valuta depresira [image: image13.png]
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inostrana dobra postaju jeftinija od domaćih.[image: image15.png]
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domaća dobra pojeftinjuju u odnosu na inostrana.[image: image17.png]
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javna potrošnja garantovano raste.[image: image19.png]
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ponuda novca verovatno raste [image: image21.png]
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